

創立：主後 1953 年 4 月 5 日

地 址：10076 台北市重慶南路三段 27 巷 4 號

電 話：(02) 2341-1016 傳 真：(02) 2392-7782

E-mail：pctnm1953@gmail.com 網 址：<http://pctnm.tw/>

16為要他按著他豐盛的榮耀，藉著他的靈，使你們內心的力量剛強起來；17又要他使基督因著你們的信住在你們心裏，使你們既在愛中生根立基，18-19能夠和眾聖徒一同明白基督的愛是何等的長、闊、高、深，並知道這愛是超過人的知識所能測度的，為要使你們充滿神一切的豐盛。（以弗所3：16-19）



## 年度主題【承先啟後 榮耀再現】

### 台語禮拜 上午 10:30

2025 年 12 月 28 日【第 52 週】

主禮：鄭英兒牧師 司禮：胡忠一長老 司琴：林純安姐妹

#### • 靜候上帝的話 •

序 樂.....	司 琴
宣 召.....馬可 10:45.....	司 禮
聖 詩.....611 首「隨主的人有幸福」.....	會 羣
主禱文.....	會 羣
信仰告白.....使徒信經.....	會 羣
啟 應.....54 篇.....	司 禮
祈 禱.....	司 禮
回 應.....	會 羣

主，聽阮祈禱，主，聽阮祈禱，懇求祢聽阮求。  
主，聽阮祈禱，主，聽阮祈禱，聽阮懇求的聲。

#### • 恭聽上帝的話 •

讚 美.....用我全心意.....雅音合唱團  
Words and Music by Babbie Mason

前我若曾愛祢，今願閣較愛祢。  
及主佇恬靜所在我俯拜祢座前。  
我將上深沉之心思帶到主之面前。  
我無藏秘密因為祢深知我之心境。  
今我欲將上好一切排列佇主面前。  
主啊！我今欲全心來愛祢，  
逐日活喲欲閣較認識祢。  
我一切所有攏完全屬祢，  
我今欲全心來服事祢。

祢之信實供應我為我計劃安排，  
請主助我，代先求祢之面容及慈愛。  
確信祢知我之需要，當我會可了解，  
就會曉佇任何環境遵趁祢所安排。  
主啊！我今欲全心來愛祢，  
逐日活喲欲閣較認識祢。  
我一切所有攏完全屬祢，  
我今欲全心來服事祢，來服事祢。

聖 經.....路加福音 9:51-62.....	司 禮
講 道.....隨主的人.....	主 禮
祈 禱.....	主 禮
聖 詩.....22 首「主上帝正手」.....	會 羣

#### • 回應上帝的話 •

奉 獻.....	程筱雯 / 葉宏一執事
報 告.....	司 禮
平 安 禮.....527 首「咱攏成做一家人」.....	會 羣
聖 詩.....573 首「我的信心若無定」.....	會 羣
祝 禱.....	鄭牧師
阿 們 頌.....	會 羣
默 禱.....	會 羣
殿 樂.....	司 琴

# 主日華語禮拜上午 8:30

2025 年 12 月 28 日【第 52 週】

講道：鄭英兒牧師 司禮：倪振亞長老 司琴：黃敍恩弟兄

序 樂.....	司 琴
宣 召..... 馬可 10:45.....	司 禮
詩 歌敬拜.....	會 羣
詩 歌.....	會 羣

## 1. 勝過這世界

我能勝過這世界 因有耶穌在我心  
 黑暗權勢已破碎 因耶穌基督寶血  
 若有我主耶穌來幫助  
 還有誰能敵擋我  
 我心相信 我必能得勝  
 哈利路亞 高舉主得勝旌旗  
 耶穌基督 是萬王之王  
 哈利路亞 興起主大能教會  
 為主發光 照亮黑暗的世界  
 我有能力勝過這世界

## 2. 你是配得

聖哉聖哉 全地唱 昔在今在以後永在  
 聖哉聖哉 全能神 永遠在寶座上  
 你是配得 配得 配得尊崇和讚美  
 你是配得 配得 萬物敬拜你  
 你是聖潔 聖潔 聖潔榮光在全地  
 你是聖潔 聖潔 以聖潔妝飾敬拜你  
 願尊貴 榮耀 權柄和能力 都歸全能神  
 願各族 各方 萬國和萬邦 敬拜神羔羊

## 3. 願祢的話

願祢的話成就在我身上，願順服仰望，  
 願祢的話成就在我身上，因祢是我的王。  
 願祢的靈 照祢應許 降臨在這裡，  
 至高者的能力復庇這地，  
 我深相信 祢的話語滿有能力，  
 我願意 降服祢 照祢的話而行。  
 使我因祢的話語，成為蒙恩的兒女，  
 因祢的靈與我同行， 祢話語的能力，  
 如今充滿在我心，  
 使我心得堅立。(X2)

祈 禱.....(公禱，以主禱文結束).....	司 禮
聖 經.....路加福音 9:51-62.....	司 禮
講 道.....跟隨主的人.....	主 禮
禱 告.....	主 禮
詩 歌.....喜樂河流.....	會 羣
奉 獻.....	陳奕恩弟兄 趙昕佑弟兄
報 告 .....	司 禮
祝 福詩.....賜福與你.....	會 羣
祝 禱.....	鄭牧師
殿 樂.....	司 琴

## • 華語禮拜聖工分配 •

## • 華語禮拜消息 •

事 工	司 會	司 琴	領 唱	招 待	司 獻	投 音 影 控
本週 12/28	倪 振 亞	黃 敍 恩	楊 嘉 倫	陳趙 奕昕 恩佑	陳趙 奕昕 恩佑	潘李 逸冠 軒良
下週 2026 1/4	陳 致 綸	聖 歌 團	聖 歌 團		朱李 奕冠 翰良	

1. 華語禮拜影片製作及音控，請青少契 蹊躍參與各項服事。
2. 週報夾頁請蹊躍投稿。
3. 敬拜團練習時間：  
每週六下午 4:30-6:00。
4. 敬拜團招募新人。

## ◎ 教會消息

**1.歡迎：**今日是總會退休牧師、傳道師奉獻紀念主日，感謝鄭英兒牧師代表、前來本會請安報告並主理第一、二堂禮拜。請兄姊持續為退休牧傳關心、代禱與奉獻。禮拜後請留步互相請安、交誼，及到地下室一起享用愛餐。

(本週婦女團契服事)

**2.感謝眾同工**不管是在一系列的聖誕慶典活動中的盡心策劃與服事、整年度弟兄姊妹熱切以金錢與才能的奉獻支持教會各項內外眾多的事工推展、不斷為教會與同工擺上代禱為後盾、踴躍參與不同聚會及活動時的彼此分享和分擔，使父上帝照著祂的榮耀與豐盛，祝福我們居住在祂滿溢的恩典中。感謝、讚美神！

**3.2026年第一季事工預定表：**1-3月的事工預定表已夾於週報中，歡迎參加各團契聚會及預定的活動，請相關服事兄姊長執留意，若有更動請與辦公室聯絡。

**4.2026年一年讀經計畫：**明年 1/1 開始，邀請大家每天讀四章聖經，一年讀完聖經一遍透過 Line 組群，分四群，每天讀完進度回報，有讀經書僮陪伴，有興趣兄姐，請洽詩涵。

**5.全教會禱告會：**2026 年 1/8 起，每個禮拜四晚上 7:30-8:45 於教會地下室開始全教會性禱告會，邀請兄姊齊聚、擺上禱告為祭。

**6.2026/1/11 (日) 中午將召開新年度第一次長執會暨小會，請長執撥冗參加。**

**7.寒假聯合建造營：**將於 2026.2/3-6 在坪林合歡自然生活體驗基地舉行，計有本會及永和聖教會、花蓮高滿聖教會、嘉義古林長老教會共同參與。報名費每人 500 元，請於 1/11 (日) 前向黃幹事報名並繳交報名費，歡迎社青及學青參加。

**8.南門幼兒園：**歡迎推薦親友鄰居家中有 2-6 歲的孩童新入學、轉學本會南門幼兒園，蒙福熱線：(02)2391-0571 治楊園長。

**9.新眼光讀經：**2026 年 1-3 月新眼光讀經放至一樓招待桌，請自由索取。

## ◎肢體交通：

**1.本會曾碧蓮姊**於 12/22 清晨蒙主恩召，享壽 103 歲，家屬訂於明年 1/9 舉行告別感恩禮拜（細節待後續通知）。願父上帝的憐憫安慰遺族，將祂的慈愛與平安充滿在親屬們的心。

## ◎團契消息：

**1.夫婦團契：**於本週六（2026/1/3）晚上 6 點在長春晶華海鮮餐廳（北市中山區長春路 26 號 2 樓）舉行年終聚餐及杜牧師短講。

## ◎代禱事項：

**1.在寒冷的冬季時節，願父神保守我們身心靈健壯，將醫治的恩典、開闊的眼界與喜樂、平安的靈賜給我們，使我們不管在什麼樣的環境，都能活出活潑與喜樂的生活。**

**2.願父上帝幫助我們在邁向新的一年路程上，使我們在教會合一跨越的豐盛上有份。因著彼此幫補、金錢與才能的奉獻、相互服事，以及領人歸主的使命中，活出基督馨香的生命，一起建造健康、活潑、榮神益人的教會。**

**3.為全球過度經濟發展所致的各項環境污染、氣候變異、各地地震頻繁、國際間關係緊張與戰事衝突不斷、台灣內外部的挑戰與社會和諧代禱。願神的公義彰顯，願神的慈愛及憐憫常與敬畏祂的人同在！**

## 尋找新生王的博士

馬太福音 2:1-11

杜崇信牧師

今天我們所讀到的經文是四福音書當中，描述到在主耶穌降生時，幾位遠在東方有智慧、有天文知識的智者，因著看到天上所出現的奇妙異象，聯想到會有一位新的君王、救世主的誕生。於是，他們彼此招呼，並且馬上準備了各式貴重的禮物，即刻一起出發來找尋這位新生君王的記事。

曾有一些聖經學者研究認為，這些從東方來的博士，可能是從過去巴比倫、波斯地區來的。但是，也有學者提出另類的講法，就是這些博士是遠從中國過去的。並且煞有其事地指出其中有一位博士，可能就是名為劉向的天文學家。曾有古籍記載這個劉向博覽群書，精通天文星象。劉向在漢成帝時期曾任光祿大夫，校閱經傳諸子詩賦等書籍，撰成《別錄》一書，為中國最早的分類目錄。不過，新舊聖經在這數千年以來，出過數不盡的各種學者，做了很多屬不清的研究。然而，有時候我們卻只要單純地回來看聖經原文的記載即可。因為，既然在神的話語當中，沒有詳細記載下來的一些枝枝節節，或許原本就不是父上帝所要傳達給我們知道的心意所在。

既然要單純回來閱看聖經，我們先來看一個名詞，就是中文合和本翻譯作「博士」的這個希臘文，這個字的原文還有「智者、有知識者」的意思。通常指的是當代滿有知識的人，這些人可能還常常擁有「祭司、占星家、文士」等等的身份。在創世紀 41 章提到埃及的法老王在睡眠中做了兩個夢，這兩個夢困擾到法老的休息，導致法老的心雜亂。到了早晨，法老就派人去把埃及所有的術士和智慧人都召來幫他解夢。所以，我們可以知道在那樣的時代，不管是擔任祭司的人，或是懂得天文以及一些物理、化學相關知識的占星家、術士，或是文字抄寫者，大致上都是那個年代有受過比較好教育的人。合理的推測，這些當代博學多問的人，也常會是在其居住地、或所屬的國家中擔任重要的職務，抑或有其他重要的工作。

而今天經文所記載的這些平常擔任要職，或有他手中重要工作的人。卻在他們發現天象有奇妙之處時，他們就趕緊放下他們的工作，相互招呼、一起揪團同行，用行動前去找尋這個異象所指的新生王。這幾個博士果然是聰明、有智慧的人，發現奇妙的現象，就知道去觀察、去比對、去思考其中的奧秘。然後，將發現的事，化作行動、一齊去尋找答案，渴慕看見他們相信的彌賽亞、這位奇特的新君王。

今天，當我們一起聚集在這裡敬拜，代表我們不只是像這幾位東方博士，看見神的光，就渴慕要尋找、要親近而已。而且是，我們還能不能夠、願不願意成為那個光，成為那顆被人看見的光，吸引人、帶領人，前來親近主耶穌、認識父上帝？

特別是今天，很高興的一件事，就是包含有秀玉姊、明宏兄、松茂兄等三位，他們願意按照主耶穌所交代的，要在眾人面前宣告、領受成人洗禮。他們決定用洗禮的方式成為他們的行動，要來參與在主耶穌基督在這個世上的故事，並且歸入天父上帝的聖家族裏，成做上帝國的一份子！另外，還有顏立平、石迦勒這兩位青年、青少年，在他們嬰幼兒時期，他們的父母已經帶領他們到天父上帝面前領受過小兒洗禮。如今，當他們自己長大後，了解、也願意用堅信禮，決定接受主耶穌成為他們生命的主。以及惠吟姊決定從行道會，透過在一次的信仰告白轉籍進入我們教會。這真的是在聖誕節期當中，我們可以擺上給父上帝最甜美的果實。

神的話語告訴我們，我們必須傳福音、必須宣教，好將福音的種子撒落在各個領域。當中，有傳神的道的、有傳基督的好消息的，使人有機會聽到神的道、基督的福音。而聽到的人，自己也必須有聰明、有敏銳、有願意的心來領受。就好像是看到天象奇觀的東方博士，不只看到，還要有行動去尋找、渴慕親近主耶穌。而今天決志要在眾人面前，用洗禮的方式領受，並宣告基督是主的弟兄姊妹們，他們就像用行動尋找主耶穌的東方博士，如今已尋見、回到父家中！

對我們而言，重要的是每一次我們傳福音，不只是對外部未信主的親友，包括我們做父母、做阿公阿嬤的，很重的是我們要能無所不用其極的運用各種方式，鼓勵、引領、陪伴，將兒孫們帶到上帝的面前。每次，當我們願意邀請、帶領人前來認識主耶穌、認識父上帝，我們就像天上的那顆光明星，引導人找到主耶穌！

其實，有時候在我們邀請、引領人前來認識主耶穌時，我們也在改變我們自己的生命。就像我們鼓勵、陪伴我們的兒孫一起來到教會，這也是在改變我們家族的將來、是在祝福我們兒孫的未來。不要讓孩子只被眼前讀不完的課業綑住，不要讓我們只被眼前永遠做不完的工作侷限住。若是如此，我們永遠不會知道原本神的光是要帶領我們走到多遠、多豐盛、滿佈祝福的美好之地。亞伯拉罕知道這個應許之地的美好，所以他帶著家人離開原本的本族本地本家，前往遙遠，但是，是上帝所應許的迦南美地。摩西與約書亞知道神應允的美好，所以他們順服神的命令，帶著自己的族人，跨過曠野、渡過約旦河。這幾個東方博士當然知道，所以他們即刻、馬上帶著貴重的禮物，定意要尋找到這位上帝所應允的彌賽亞～耶穌基督！

同樣的，每個基督徒也都要知道，洗禮只是我們成為基督徒的開始，我們一生中要奔走的天路還很長。所以，在這樣的聖誕季節裏，總是在提醒我們～在基督的死亡與復活裏，在基督的愛裡，我們的合一、我們的一起跨越，我們的愛與分享，是如此的重要！

所以，不只是我們自己與親人、我們認識的朋友、同事、鄰居，當然還有我們教會南門幼兒園的孩子、社區長青樂活跟手機班的成員，甚至樂智照護班的長輩、南門國中飛揚社團的青少年們，每一個都是上帝還沒有回家的孩子。願我們一起成為光，期待有一天能引領他們回到神的家！

## 在主裡結果不止息的生命——南門松年團契 生日快樂感言

◎松年團契 謝康雄弟兄

2025 12/21 松契例會的生日快樂活動中，感謝上帝的恩典，在這特別的日子裡，除了歡喜慶賀會長梅陳淑茹九十歲的生日外，還有陳振光長老的母親林安雅姐妹更是高齡九十九歲，歲月在她們身上留下的是智慧、堅韌與慈愛，年日的增添，靈命更加豐盛且滿有喜樂活力，實在是主恩滿溢。



「義人要發旺如棕樹，生長如黎巴嫩的香柏樹。」

他們栽於耶和華的殿中，發旺在我們神的院裡。

他們年老的時候仍要結果子，要滿了汁漿而常發青。」

—— 詩篇 92:12-14

會長多年忠心事奉、關懷肢體、以身作則，即使到了九十高齡，依然腳步穩健、心志年輕、靈裡火熱，正如經上所言：「年老的時候仍要結果子」。

這樣的生命絕非偶然，乃是因為她一生敬畏神、倚靠順服主所致，正如詩篇記載：「我們一生的年日是七十歲，若是強壯可到八十歲；但其中所矜誇的不過是勞苦愁煩。」

—— 詩篇 90:10

願主繼續以祂的慈愛與大能保守垂顧松年契友長者，使她們的日子滿有平安，言行見證成為眾人的祝福，激勵我們學習，一生走在主的真光中。願榮耀、頌讚都歸給施恩的上帝！阿們。



## 【公報廣場】

## 看見受苦者、也看見基督：在新眼光中與信仰摔跤

◎Uma Ispalakan

信仰傳統並不是天上掉下來的純淨真理，而是被人、被權力、被歷史塑造的結果。誰能說話、誰擁有詮釋權，往往決定了我們在禮拜堂裡聽到什麼、看不見什麼。

在最近一次的學生團契裡分享《少年新眼光》的閱讀時，我與學生一起看「Whipped Peter」(1863 年)的照片和故事——位被奴役、背上滿是鞭痕的前奴隸。每次凝視那一條條刻在皮膚上的傷疤，我便邀請大家反思那些過度美化、被浪漫化的基督形象：柔光、白皮膚、乾乾淨淨、像貴族少年的耶穌。可是，耶穌在羅馬刑具下是長那樣嗎？從受苦者的眼中重新看基督，「創傷」的身體其實更接近真實的耶穌。那是一個拒絕屈服於邪惡壓迫的生命，是將傷痕作為盼望記號的身體。

基督不會站在帝國的殿堂裡讓我們讚嘆，而是站在被忽略的人群中，邀請我們看見那些正在受苦、但仍選擇活著的人。新眼光讀經教會我們：不要只讀經文寫了什麼，也要讀經文沒寫什麼。

例如閱讀《駭人經文的救贖挑戰》時，談及士師記中被分屍成十二塊的妾，她在經文中的身影，讓我們看見古代父權社會如何把女性當作政治工具與財產，而這樣的傷害並沒有消失在歷史裡。當我與學生們一起閱讀這段經文，大家都沉默了很久。我也引導他們反思：「這樣的故事，今天是不是仍舊發生在我們身邊？」今天的我們依然面對性別暴力、人口販運、親密關係中的殘酷，以及那些被噤聲、被抹去的名字。

因此，用新眼光來讀經是一種立場：從邊緣者、弱勢者、受苦者的位置去看上帝在說什麼。當我們把受害者擺在文本中心，當我們願意想像他們的恐懼、無助與沉默，聖經不再是權力者用來合理化暴力的工具，而成為打破壓迫、點燃行動的力量。

這樣的閱讀，對我而言，也是一場去殖民的靈性旅程。因為信仰的解放不會自動發生，它必須透過意識、反思與行動才能重新被塑造。每一次面對文本的不安，每一次看見當代的苦難，都迫使我們回答一個問題：我們願意站在哪裡？若我們選擇站在受苦者身邊，那麼基督就在那裡。若我們願意與經文「摔跤」（參崔菲莉，Phyllis Trible），那麼信仰就不再只是傳統強勢觀點的重複，而是成為呼召、成為使命、成為差遣。願我們的讀經不只停留在字句，而是帶著我們走向世界，成為受苦者的朋友，也成為和平與正義的追尋者。（作者為《少年新眼光》執行主編）

（摘自教會公報 2025.12.23 網路版）